

习近平李克强分别致慰问电

新华社北京3月23日电 国家主席习近平22日就比利时首都布鲁塞尔系列恐怖袭击事件向比利时国王菲利普致慰问电，对袭击行径予以强烈谴责，向不幸遇难者表示深切的哀悼，向伤者和遇难者家属表示诚挚的慰问。

习近平在慰问电中表示，恐怖主义是人类社会的公敌，是国际社会共同面临的威胁。中方愿同比利时加强安全和反恐合作，共同推动国际社会齐心协力、标本兼治，反对一切形式的恐怖主义，维护中比两国和世界和平稳定。

新华社北京3月23日电 国务院总理李克强22日就比利时首都布鲁塞尔发生严重恐怖袭击事件向比利时首相米歇尔致慰问电，强烈谴责恐怖分子的残忍行径，向遇难者表示深切哀悼，向遇难者家

属和受伤人员表示诚挚慰问。李克强在慰问电中表示，中方坚定支持比利时打击恐怖主义和维护国家安全的努力，愿同比利时和国际社会加强合作，共同应对恐怖主义威胁和挑战。

中国使馆启动应急机制 未有中国公民伤亡报告

据新华社布鲁塞尔3月23日电 (记者 吴昌荣 孙奕)比利时首都布鲁塞尔22日发生系列恐怖袭击事件后，中国驻比利时大使馆高度重视，立即启动

应急机制。目前，比方仍在统计有关伤亡人员名单，使馆24小时领事保护热线已接听处理200余人次求助，迄今未接到中国公民伤亡报告。

外交部同比方保持沟通 证实米歇尔取消访华

据新华社北京3月23日电 (记者 靳若城)外交部发言人华春莹23日在例行记者会上证实，比利时首相米歇尔已取消访华计划。华春莹表示，比方确认，因处理国内应急事务需要，米歇尔首相无

法按原计划访华。中方对此表示理解，将就有关事宜同比方保持沟通。外交部此前宣布，应国务院总理李克强邀请，米歇尔首相将结合出席博鳌亚洲论坛2016年年会对中国进行正式访问。

布鲁塞尔恐袭之嫌疑人

两名嫌疑人身身份确认



这是国际刑警提供的爆炸袭击嫌疑人之一哈立德·埃尔-巴克拉维。

据比利时媒体23日报道，在比利时首都布鲁塞尔实施自杀式爆炸袭击的两名嫌疑人身身份已被确认。比利时法语区广播电视台援引警方消息人士的话报道说，被确认身份的两名袭击嫌疑人是一对兄弟，名为哈立德·埃尔-巴克拉维和卜拉欣·埃尔-巴克拉维。当地时间22日8时左右，卜拉欣在布鲁塞尔市郊扎芬特姆机场实施了自杀式袭击。约1个小时后，哈立德在欧盟总部大楼附近的马埃勒贝克地铁站引爆了身上的炸弹。

报道说，哈立德30岁，卜拉欣27岁，均是布鲁塞尔当地人。警方确认，两人在去年11月发生在法国巴黎的恐怖袭击事件有“直接关联”。上周，他们在警方搜捕其位于布鲁塞尔的居所时逃脱。两人均有犯罪前科，卜拉欣曾因袭击被判入狱，哈立德曾因劫车被判5年徒刑。

22日，爆炸袭击发生后，依据机场监控画面，比利时警方初步锁定3名嫌疑人。

监控画面显示，3名男子当天早晨乘出租车抵达布鲁塞尔机场，各自推一辆行李车进入出发大厅，其中两人身穿黑色上衣、卡其色裤子，左手均戴黑手套；另外一人身穿淡色衬衫、奶白色夹克，头戴黑帽子。

比利时法语区广播电视台援引消息人士的话报道，两名自杀式爆炸袭击者是一对兄弟，两人均有犯罪前科，但尚未被警方列入涉恐人员清单。那名戴帽子的男子可能逃离了现场，警方正在“全力搜捕”。

比利时内政部22日宣布，把全国安全威胁警戒级别提升至最高级，意味着恐怖威胁“严重且紧迫”。比利时还加强了对境内核电站的安全戒备。23日，布鲁塞尔的地铁预定减少运营班次。欧洲多国也相继强化了机场等重点设施的安保。

新华社特稿

布鲁塞尔恐袭之悼念



23日，在比利时布鲁塞尔，(前排左起)法国总理瓦尔斯、比利时国王菲利普、欧盟委员会主席容克、比利时王后玛蒂尔德、比利时首相米歇尔对爆炸袭击遇难者进行一分钟默哀仪式。



▲3月23日，在比利时布鲁塞尔，人们在悼念活动中摆放蜡烛。

布鲁塞尔恐袭之影响

或产生三大外溢效应

1 可能使欧洲难民政策承压

布鲁塞尔这一“欧洲心脏”遭袭，震动欧洲各国。世界问题研究中心欧洲问题专家沈孝泉认为，这次袭击为长久以来饱受诟病的欧洲难民政策增添不小压力。自从中东和北非地区陷入

动乱以来，大批难民涌入欧洲。联合国难民署和国际移民组织统计显示，2015年，逾百万难民和非法移民进入欧洲寻求庇护。沈孝泉指出，难民与恐怖主义活动是困扰欧洲的两大议题，两者相互联系。恐怖活动越猖

獗，反对难民入欧的声音就越大。去年1月法国《查理周刊》编辑部遭袭和去年11月巴黎连环恐怖袭击事件已经对欧洲的难民政策形成严峻考验。这次布鲁塞尔恐袭为反对现行难民政策的人提供了更多理由。

2 可能成美国总统竞选话题

布鲁塞尔恐袭事件后，美国共和党总统候选人唐纳德·特朗普立即作出反应。他通过多个媒体发表谈话，声称应对美国穆斯林社区加强监视，呼吁关闭边境禁止穆斯林入境，甚至主张对被逮捕的极端分子进行折磨以迫使他们招供。

另一名共和党总统候选人克鲁兹也呼吁美国制定在叙利亚和伊拉克打击“伊斯兰国”的战略并加强打击力度，并给予美国警方更多权限，以便他们在穆斯林聚居地区巡逻，避免这些地区成为极端主义的温床。一些分析人士认为，布鲁

塞尔恐袭事件可能为特朗普再添人气，因为特朗普在先前选战中一直被认为对穆斯林移民“态度苛刻”，曾提议美国必须“全面禁止”穆斯林入境，迎合了共和党保守派近年来日益抬头的极右思潮。这次恐袭事件的发生，可能会再度刺激一些偏于保守的选民支持特朗普。

3 可能推动俄美反恐合作

美国国务卿克里于23日访俄，将与俄总统普京、外长拉夫罗夫会面。据俄罗斯媒体报道，布鲁塞尔恐袭将成为克里此行的重

要议题之一。分析人士认为，此次恐袭事件有可能再次使双方认识到反恐的紧迫性，有助于进一步推进国际反恐合作。世界问题研究中心俄罗斯

问题专家万成才认为，俄美目前在反恐问题上有合作，但并不充分。此次布鲁塞尔恐袭事件有助于俄美两国在反恐问题上找到新的合作契机。

据新华社北京3月23日电

布鲁塞尔恐袭之中方反应

布鲁塞尔恐袭之各方回应

“今天是欧洲黑暗之日”

——联合国秘书长潘基文22日通过发言人发表声明，强烈谴责布鲁塞尔当天发生的恐怖袭击事件，向受害者家人及比利时人民和政府致以慰问。

声明说，这些卑鄙的袭击发生在比利时的“心脏”及欧盟的中心。潘基文希望迅速将袭击责任人绳之以法。他表示相信，比利时和欧洲对人权、民主及和平共处的承诺仍将继续成为他们对仇恨和暴力的回应。

——联合国大会主席吕克托夫特当天也发表声明，强烈谴责比利时首都布鲁塞尔当天发生的恐怖袭击，并呼吁打击一切形式的恐怖主义。

——德国司法部长海科·马斯22日在博客网站推特写道：“今天是欧洲的黑暗之日。布鲁塞尔发生的可怕事件影响到我们每一个人。我们坚定地站在比利时人民这边。”

——法国总统弗朗索瓦·奥朗德表示，布鲁塞尔发生的袭击事件“打击了整个欧洲”。他在声明中敦促整个欧洲采取切实措施，应对恐怖主义威胁。奥朗德说：“法国去年1月和11月遭遇恐怖袭击后，正投入全部精力对抗恐怖主义。今后，无论在国际还是国内，法国都将继续打击恐怖主义，绝不手软。”

——英国首相戴维·卡梅伦通过推特写道：“我对布鲁塞尔发生的事件深感震惊和关切。我们将竭尽所能(向比利时)施以援手。”他还说：“我今天上午晚些时候将主持内阁紧急会议讨论布鲁塞尔发生的事件。”

——希腊外交部在推特官方账号中写道：“我们欧盟总部所在地遭到袭击。我们为死者哀悼，同时誓言击败恐怖主义。”值得一提的是，希腊外交部还在这段文字后加上一段法语，内容为：“我们都是布鲁塞尔人。”

——俄罗斯总统弗拉基米尔·普京说：“这些野蛮行径再次证明，恐怖主义没有边界，威胁到全世界人民。对抗恐怖主义，需要最有效的国际合作。”

——瑞典首相斯特凡·勒文说，发生在布鲁塞尔的爆炸是对欧洲的一场攻击，“我们绝不会让恐怖分子侵略我们的社会”。

——意大利总理马泰奥·伦齐说：“我的心与欧洲和布鲁塞尔同在。”意大利内政部长安杰利诺·阿尔法诺则表示，这次袭击打击了“欧洲的心脏”。

——丹麦首相拉斯·勒克·拉斯穆森谴责爆炸是“卑劣行径”。

新华社特稿

郑州报业 郑州大学继续教育学院 郑大卓越女性 联合推出 4月份课程

人生就该精彩百倍

央视法制节目主持人经蓓 郑州大学现场直播

在您咀嚼了世态的冷暖，感怀了岁月的无情，经历了许多疑惑、彷徨、振奋、欣喜之后，却依然平衡不了内心最重要的东西，三十而立四十不惑，您却突然发现，无立足之处，感无人能解！

是梦想难以实现？还是职业生涯无所成就？

走迂回的路，不如给自己一些原动力！属于您的人生直播还在继续，从此刻起，开启人生直播按键，听央视法制节目主持人经蓓老师与您分享她工作20年来的感悟与收获，看她如何规划自己的梦想！智慧和成功的女人会带给您不一样的曼妙风景。

课题：人生就是一场直播——规划职业生涯 实现精彩人生

时间：4月2日 8:30-17:30

地址：郑州大学南校区小礼堂

您将收获：

- 激发生命的原动力，重新沉淀自我，找回内在力量的同时感知生命的豁达，在饱满的生命状态下，完善您的心智模式。
- 对内能成功地教育孩子，经营家庭。对外能顺心地开拓事业，放大您的格局。
- 根据西方著名的职业锚体系为您解决职业困惑、梳理人生规划，提升您的思想高度和人生境界。

睿智的男人 应该让您的女人终身学习

智慧的女人 应该把学习成长当作一生的必修课

郑大卓越女性高级研修班 期待您的加入

你有播音主持的梦想 却苦于没有名师指导？

培训机构的学费高昂 却望而却步？

让你望而却步吧 近距离观察经蓓老师吧

近距观察经蓓老师吧 发声技巧、即兴评述 只要你来，都是你的

官方报名入口

郑大卓越女性高级研修班 课程咨询：400-169-0371